

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: Plaza CORT. 29. — Tel. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS, 2. — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Número suelto..... 0'50 ptas.
SUSCRIPCIÓN: Un mes..... 10'00

Lunes 24 Enero de 1949

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVII. — Núm. 17.224

EDITORIAL

Política portuguesa

Que Portugal, bajo la presidencia del Mariscal Carmona y el régimen del gobierno del Dr. Oliveira Salazar, se ha consolidado en lo interno y ha conquistado en el exterior una personalidad y una consideración bien merecidas, son verdades a todas luces incuestionables.

En larga era de paz, la nación que comparte con nosotros el territorio peninsular, ha dado al mundo ejemplo de ecuanimidad política, y una palmaria demostración de cómo la buena voluntad puesta al servicio del interés estatal, la limpieza de procedimientos y la total compenetración de pensar y de sentir entre quienes mandan y los que son dirigidos, son fuentes efectivas de trabajo, de progreso y de bien.

Porque Portugal, desde que fué derribado el trono de Don Manuel II hasta advenir el sistema implantado por Carmona y Oliveira Salazar, cruzó épocas de aguda agitación que ahora, al contemplar desde fuera o desde dentro la vida del país, parecen tan lejanas que apenas podría concebirse que hayan existido nunca.

Por segunda vez se apresta acatualmente el pueblo lusitano a acudir a las urnas bajo el régimen que lleva por tan sanos derroteros la marcha del país. Va a votar teniendo ante los ojos los resultados de una intensa y a la vez extensísima labor positiva, llevada a término sin cansancio y con decisión fecunda por Oliveira Salazar, bajo la égida de Carmona. En lo intelectual, en lo material, en lo político. En pro del engrandecimiento del país y en favor de una paz que no ha sido turbada en un solo instante, y ha permitido el desarrollo de importantísimos programas de gobierno, merced a los cuales Portugal ha elevado las posibilidades de su territorio, ha levantado su espíritu nacional y se ha conquistado en el concierto de la vida mundial un lugar distinguido y envidiable.

Crónica de Arte

GALERIAS QUINT

Exponen Pedro Sureda paisajes de Cabaneta y Valldemosa, dos sitios predilectos del artista, además con distintos aspectos de captación pictórica. Sureda ha afinado mejor los matices de su paleta y, en algunas de las más expuestas, ha conseguido plasmar el alma del paisaje, sobre todo el representativo de los tejados de la típica Iglesia de San Marcial, cuyos alrededores tiene su casa habitual. Muertos familiares, con recuento espacio cargado de pared donde crece la verde col y la chumbera; unos limpios de matiz, casa de una sola vertiente, junto con el ambiente de calma serena y saludable y la luz invernal, envuelta con cenizas de luz romántica, todo ello, con un halo dramático, que es la característica del pintor, ha sido trasladado a la tela con empuje y muchos aciertos de color que sólo pueden estimar los conocedores de aquellos parajes, tan distintos de los de Valldemosa, de una mayor opulencia y contenido colorista.

En algunos bodegones de flores, ha conseguido igualmente Pedro Sureda hacer campear la distinción del trazo brillante del colorido, de modo muy superior a las anteriores exhibiciones, lo cual demuestra su habilidad de firme, con ansias de superación, lo cual ha conseguido plenamente.

GALERIAS COSTA

El pintor catalán Corominas presenta bodegones y paisajes, notándose también un avance desde su última exhibición en la misma sala. El motivo especial en sus bodegones de flores, cuyos matices han ganado en elevación de los tonos, aunque siguiendo con los detalles de sistema puntillista, por el que cobra más efecto su labor, acercándose a la tela.

Nos gustan de modo especial las más señaladas con los números cinco y ocho, respectivamente, — basadas en tonos denominados "cauchinas", donde su trazo se muestra más valiente y certero, con eliminación de tubos y mayor valoración. O sea, allanando el camino optimista, ahuyentando de los tonos sombríos que desvalorizaban algo su obra.

En los paisajes, igualmente cabe seguir la misma trayectoria antes indicada, pues no le faltan condiciones Corominas para producir telas de gran enjundia y airosa vibración.

GALERIAS VIAJES MELIA

La obra de J. A. Fuster Valiente parece, en esta su actual exhibición, elaborada por un ajuste pleno de intención y armonía de color. Utiliza este artista delicado, con preferencia, tonos claros, lo cual presta a sus telas la máxima luminosidad, tan característica de nuestra isla.

Aparte del paisaje, que a través de la paleta saturada de finura se transforma en elegíaco, gusta Fuster Valiente de plasmar los motivos urbanos que hieren su retina interesado

su sensibilidad siempre dispuesta a traducir plásticamente todo atisbo de espiritualidad; a veces con enlace literario y recortes de índole popular o multitudinario. Tal aparece el exponente en temas que recogen la alegría de los tío vivos en espacios de feria, escenas del puerto, con los pescadores en plena tarea, tirando de sus redes para pnerlas o quitarlas del sitio donde se secan, a la misma vora de sus embarcaciones, cuyas bocas y veces quedan alineadas simétricamente como único objetivo y recogiendo todas las sutiles camas de color con que las avalora el contacto del mar.

A veces prescinde Fuster Valiente, para mejor destacar una cosa cualquiera, del rigorismo de los planos. Entonces el conjunto aparece algo aplastado, en beneficio exclusivo del resalte buscado adrede. No damos consejos a un artista ya acreditado dentro su peculiar manera de ver el objetivo. Año de labor no le faltan, ni gusto personal, con cuyos elementos se ha conquistado un puesto de independencia artística que nadie le discute. Algunos fallos en la manera de enfocar lo, temas y la falta de volúmenes en algunas de sus obras, no son motivo bastante para censurar y mucho menos emendar una vieja actitud. Aunque el tal vez — lo deseáramos ardientemente — sin desviarse de sus conceptos, habría, con la salvedad de lo apuntado, una mayor compenetración con el público a base de una mejor interpretación de los valores básicos en dibujo, traducidos forzosamente en el color.

A. VIDAL ISERN.



Uno de los cuadros del pintor Corominas, expuesto en "Galerías Costa"

Toma posesión el nuevo PRESIDENTE de CHINA

Las condiciones de paz y el próximo cese de hostilidades. — Reina el orden en Pekín. — Los proyectos del nuevo Presidente

Nankín.—El vicepresidente de China, Li Tsung Jen, se ha hecho cargo de la Presidencia, en ausencia de Chiang-Kai-Shek, en una breve ceremonia que ha durado treinta minutos, hoy, a las diez de la mañana.

Un enviado de paz del Gobierno se prepara para salir en avión hacia la capital comunista.—Efe.

Nankín.—A la ceremonia de la toma de posesión de Li Tsung Jen ha asistido un centenar de altos funcionarios chinos, incluidos el jefe del Gobierno y todos los ministros.

En breves palabras, Li Tsung Jen dijo que sus cualidades eran muy modestas para el cargo que iba a ostentar, pero que realizará todo género de esfuerzos para llegar a la paz.

La traducción oficial del mensaje de despedida de Chiang-Kai-Shek dice: "He decidido retirarme. Desde el día 21 de enero el vicepresidente Li Tsung Jen ejercerá los deberes de mi cargo".—Efe.

gobierno busca la paz con ellos. Se admite la posibilidad de que se haya ordenado a las tropas gubernamentales que cesen las hostilidades.

De fuente gubernamental se declara que las avanzadas de Nankín se han establecido en Puchen, a nueve kilómetros de la capital, lo que implica que esta quede al alcance de los comunistas si siguen a los gubernamentales en su retirada.

Nankín.—Una de las condiciones de la "paz local" negociada entre el comandante nacionalista de Pekín, general Hu Tso Ki, con los comunistas es la protección a los funcionarios consulares y a la propiedad extranjera en la ciudad así como a la libertad religiosa, dice la Agencia Central News. Añade que el acuerdo prevé que continuarán publicándose todos

los actuales periódicos de la antigua capital, si bien más adelante habrán de renovar su inscripción en los registros oficiales.

Se anuncia que el presidente interino, Li Tsung Jen, estudia la revocación del decreto por que se declaró ilegal la liga democrática, de acuerdo con la nueva política. También parece se estudia una amnistía general para presos políticos, el levantamiento de la censura de prensa, la abolición de los tribunales especiales creados para los delitos políticos y económicos y el levantamiento de la ley marcial, en todo el país, que fué impuesta por Chang Kai Chek.

Nankín.—Chang Kai Chek ha llegado en la tarde de ayer al pequeño pueblo de Chikow, donde piensa tomarse un descanso. Los corresponsales de prensa se han visto imposibilitados de seguir el viaje del generalísimo chino porque ni omnibus conducen hacia dicho pueblo, cuya población dió la bienvenida a su huésped.

PENSAMIENTOS

SELECCIONES

El trabajo tiene, entre otras ventajas, la de acortar los días y prolongar la vida.

Diderot.

La simplicidad, cuando es tan artificial que parece evadir las dificultades del Arte, es una virtud muy sospechosa.

J. Reynolds.

Es muy poderoso el "yo quiero" de la voluntad.

E. de Guerin.

Mis amigos me desprecian porque me ven abatido. Del árbol caído todos hacen leña.

Anónimo.

La Naturaleza coloca a los hombres en el mismo nivel; la educación los separa.

Ling-Yu.

Ve en 4.ª página la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

Pekín.—Ha empezado a funcionar en Pekín la junta mixta de gubernamentales y comunistas que ha de tener a su cargo los asuntos políticos y militares durante el periodo de transición acordado. Parece que los partidos están sometidos a censura y, por otra parte, que se ha restablecido la comunicación ferroviaria Pekín-Tientsin.—Efe.

¡Revolución en Paraguay!

NO SE HAN CONFIRMADO LAS NOTICIAS A ESTE RESPECTO

Posadas (Argentina).— Noticias no confirmadas procedentes de Aunción dicen que anoche estalló una revolución en el Paraguay, contra el régimen del Presidente Juan Natalicio González.

Según estas noticias llegadas a la ciudad fronteriza de Posadas, los rebeldes están dirigidos por un coronel del ejército, pero que el principal instigador del levantamiento es el Ministro de Educación, jefe de la facción disidente del Partido Colorado.

Una silla en las Ramblas

Un juicio del Dr. Arnaldo Rosenstingl, acerca de J. A. Fuster Valiente

(Exclusivas de LA ULTIMA HORA)

Como crítico de Arte, el Dr. Arnaldo Rosenstingl es temible... y sorprendente. (Algo parecido les sucede al casi "anatoliano" señor Pipol, don Adán, y al casi "apoloniano" Mr. Peter Pach). No hay modo de prever sus juicios, que se saltan a la torera todos los dogmas estéticos y todos los encasillados escolásticos. Diríase que la actitud del Dr. Rosenstingl, ante cada obra de Arte es una "actitud nueva", determinada "exclusivamente" por la contemplación o el "conocimiento" y desprovista en absoluto de antecedentes. (Claro está que existen los tales "antecedentes" y que los juicios estéticos del Dr. Rosenstingl se producen con arreglo a una lógica estricta; lo que pasa es que resulta difícil la previsión de los aludidos juicios, porque el Dr. Rosenstingl no se atiene jamás en sus valoraciones a predefinidas fórmulas). Esto, para el artista, tiene sus ventajas y sus inconvenientes. "Cuando solicito la opinión del Dr. Rosenstingl acerca de alguno de mis cuadros—confesábase un discutidísimo y enjundioso pintor local—, la incertidumbre en que me hallo hasta que dicha opinión me ha sido expuesta me produce verdadera zozobra. La apreciación del Dr. Rosenstingl mismo puede ser negativa que económica. Pero, cuando se da esta última circunstancia, puedo asegurarse, nada esclarece tanto mi obra, ni logra ordenar mis propias ideas, vagamente formuladas, como el juicio crítico del Dr. Rosenstingl.

Por mediación de Mr. William Edwards Cook, pintor eminente y animador providencial de nuestro "mundillo artístico", el Dr. Rosenstingl, en sus frecuentes viajes a Mallorca, ha entrado en contacto con los principales pintores de la Isla. Mr. Cook, que es un temperamento acunime y que es ecléctico en sus gustos (casi todo lo comprende y casi todo lo perdona), tuvo, para la obra de cada uno de los pintores isleños, definitorias palabras en las que se traslucen, a la par, una exquisita y cortés consideración y un profundo y sólido conocimiento del Arte.

Una de las obras pictóricas que mayormente interesaron al Dr. Rosenstingl fué la de Juan Antonio Fuster Valiente. El propio Rosenstingl, que fué a pintar en Déya, buscó aproximarse al artista, movido por su curiosidad y su admiración.

Más tarde, en una tertulia de amigos, el Dr. Rosenstingl expresaba así su opinión acerca de Fuster Valiente:

—Yo sólo comprendo el Arte como una libérrima manifestación de la sensibilidad. Detesto las formas que se convierten en fórmulas y los servilismos sometimientos a escuela y "movimientos". Cada artista ha de ser una "escuela" y el impulsor o propugnador de un "movimiento".

Hoy he conocido a un artista, un pintor, cuyos lienzos han dejado en mí ánimo una impresión profunda. Le he visto "construir" un paisaje con rigor casi matemático, y, pese a ello, su obra alcanza el más alto grado de valor poético, emocional, lírico.

Se refería el Dr. Rosenstingl a Juan Antonio Fuster Valiente. Ahora que el artista tiene abierta una exposición de sus obras, en las "Galerías Meliá", de Palma de Mallorca, me ha parecido oportuno y pertinente transcribir el inteligente y certero juicio emitido por el Dr. Rosenstingl. Naturalmente, ignoro si habré acertado a reproducirlo con la exigible fidelidad.

RAMON CAPDEVILA

Solemne fiesta en el Santuario de la GRAN PROMESA

Valladolid.—En este segundo día de solemne triduo por la inauguración del altar de la aparición de la Virgen del Pilar al apóstol Santiago en el Santuario nacional de la Gran Promesa, Valladolid ha vivido una jornada de fervor religioso.

A las once de la mañana y ante dicho altar, se celebró un solemne pontifical en el que ofició el Arzobispo de Zaragoza Dr. Domenech. Frente al altar se situaron al lado del evangelio el Arzobispo de Valladolid Dr. García y García y en el de la epístola, el Obispo Vicario capitular de Santiago, Dr. Souto Vizoso.

Inmediatamente detrás formaba la presidencia en la que figuraban el Capitán General de la Séptima Región

Sr. Lafuente; Director General de Prensa, don Tomás Cerro; Gobernadores militar y civil y autoridades locales.

También asistieron representaciones de los Cuerpos de Correos y Telecomunicación; periodistas, guarda civil y jefes y oficiales del arma de Caballería.

Después del Pontifical, el Arzobispo de Valladolid pronunció una plática en la que hizo resaltar su gratitud por este acontecimiento religioso, y después dió cuenta de los telegramas cursados entre este Arzobispado y S. S. el Papa con motivo de la inauguración del Altar en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.

Para la Mujer FLORES DE INVIERNO

Con colores vistosos, con una belleza insospechada, unas flores atractivas, me han sorprendido en una mañana de invierno. En realidad, han llegado como un obsequio fino, protegidas por celofán y cintas de "plaxiglas", y con unas telas de cristal que hacían destacar su belleza. Pero, al pretender llegar a su fragancia... ¡eran flores de invierno! Su perfume no llegaba, y era tan solo una remota esperanza.

Es curioso, y significativo, el caso de las flores en invierno. El hombre, con su ingenio, ha ideado muchas cosas para arrancar a las flores su tiempo en la naturaleza, y ha conseguido de todo y de todas, en los días fríos invernales, sin darse cuenta que la flor es femenina como somos las mujeres, y precisamos del calor de la vida para ser felices de verdad. Y así, en esa felicidad de la flor, que es su aroma constante y su fragancia sin límites, su vida de invierno está fuera de verdadero centro, y no parece lo que es, ni es lo que representa.

no se pueden explicar muchos. ¿Por qué, pues, todo eso?

¿Vale la pena la explicación interpretada por la propia mujer?

Quizá parezca curiosa o rara la misma respuesta, pero expliquemos el porque de las flores de invierno, en las que se reúnen, aunque sea artificialmente, circunstancias compendiosas de la vida y la naturaleza. Y es, la flor del invierno, nació por una ambición humana que vivió en lo más bello, en la propia primavera, el iris variado de un colorido a los que el verano y el otoño, por múltiples razones, alentaron a ser y perdurar, sin reparar en la otra circunstancia vital: la fragancia que es una parte más de la vida. ¿Que no pudo ser todo y para el invierno quedó solamente la flor en lo externo de la apariencia? Si fué así, la razón es muy sencilla: se esperaba, tan solo, la presencia cuando la vida podría volver a ser triste. Y la flor cumplió con su misión, fué vistosa, agradable, buena.

¿Es así, realmente la propia vida? ¿Somos así, nosotras, para ella? Vale la pena la razón del silencio, como si este fuera, un punto en más o favor de nosotras mismas. Que para la vida la flor de invierno lleva una misión, es cosa que nadie duda. Más aún si para nosotras mismas, cuando ya llegamos muy lejos en nuestro propio vivir, nos damos cuenta de una razón que fué para nosotras, nos sostiene y es, para seguir siendo.

¿Es posible pedir más? Detenido el pensamiento, y lanzada a la meditación, la respuesta nos favorece en todo a todas. ¿Verdad?



En el mundo de las Curiosidades

EL NEGLIGENTE SAMUEL ACUSADO DE INFIEL

Un proceso escandaloso llevado a cabo en Nueva York, ha concluido con la más irrisoria de las sentencias: "El comerciante de corbatas, Samuel Rubinstein, acusado por su media naranja de negligencia por no acompañarla al cine y comportarse indebidamente con ella, ha sido condenado por el Tribunal a llevar a su mujer al cine por lo menos una vez cada semana y obligado a que la tenga cogida del brazo durante toda la sesión.

Dentro de unas semanas, la mujer del pobre Samuel, tendrá que presentarse ante el Juez, para declarar si, efectivamente, el marido cumple la sentencia que le ha sido impuesta.

UNA GRAN DIVISION

DE IMPORTANTE EXTENSION

La más grande frontera existente, sin fortificar, entre dos países, es la que separa a los Estados Unidos y el Canadá.

Toda esta inmensa línea divisoria es rectilínea y mide aproximadamente unas 5.600 millas.

UN TRATADO DE FLORES IMPRESO EN MIL COLORES

El más pequeño de los libros existentes en el mundo, es sin duda alguna, un diminuto ejemplar que fué impreso en Holanda allá por el año 1680.

Esta pequeña obra maestra, se resume a un explícito tratado de flores. Tiene trece milímetros de alto por diez de grueso, y está impreso a todo color.

EL ULTIMO SUCESO

En Colorado Spings, un ratón, con el fin de apropiarse de un lujoso automóvil, le empujó a lo largo de cuatro manzanas de casas, antes de descubrir que el vehículo no tenía motor.

Esperen ustedes

Un largo tiempo hace ya que la tal cuestión colea. ¿Acaso se llegará a la Unidad Europea que tan hablada se está?

El enemigo asomado en el borde de la puerta el cuerpo tiene plantado. Como la dejen abierta el pan estará tostado.

Hablamos de comunismo y tememos su invasión, y previendo el cataclismo nos miramos, con razón, en el borde del abismo.

No obstante lo cual por sí esto que a ti te conviene será malo para mí... el tiempo no se detiene y proseguimos así.

Jamás vemos el momento; un plazo tras otro plazo son llevados por el viento, y hasta que haya garrotazo tendremos aplazamiento.

A todos gusta la idea, todos quisieran llegar a la "Unidad Europea". Pero, con tanto alargar, ¡el demonio que lo crea!

BAUME.

Información deportiva



Comentario a la jornada

El encuentro grande de la jornada en Primera, el que enfrentaba a los rivales de la capital, este año más que nunca en enconada lucha por el título, se resolvió favorable al Madrid, que se anotó con ello dos valiosísimos puntos positivos que le vuelven a situar en el primer lugar de la clasificación, esta vez en ambas modalidades.

Ganó el Barcelona discretamente en su campo de Las Corts al Tarragona, pasando los azulgranas de la ciudad de los condés al segundo puesto, desplazando de él al At. Madrid que desciende al tercero.

Continúa el Valencia, que derrotó ayer al Coruña, en un invariable cuarto lugar, a la expectativa de aprovechar el menor tropiezo de los tres grandes que le preceden.

Resultado sorpresa de ayer el triunfo del Oviedo en el campo de San Mamés. Los restantes partidos resolvieron a favor de los clubs que jugaban en casa.

Expuesto ha quedado al comienzo la refrenda que resulta la batalla en cabeza. Digamos ahora algo de la cola, en la que el Sabadell con los dos puntos sumados ayer a costa del Alcoyano se ha acercado un poco más al Coruña y al Sevilla que son los que le preceden en lugares del máximo peligro, de los que no consiguen alejarse ni andaluces ni gallegos.

Jornada revolucionaria, por sus resultados, en Segunda División, ya que en ella se produjeron tres triunfos y un empate en desplazamiento, consiguiendo los primeros el Real Sociedad en Ferrol, el Badalona en Murcia, y el Granada en Santander, y corriéndole el empate a cargo del Baracaldo en Gijón.

Ganaron en sus campos el Mestalla al Castellón, el Málaga al Levante y el Hércules al Gerona.

Signe en cabeza la R. Sociedad, manteniendo la misma ventaja de un punto sobre el Granada, pues los dos ganaron en desplazamiento, y les siguen a dos y un punto respectivamente Málaga y Hércules, vencedores ayer pero en sus terrenos.

El Ferrol está en pleno tobogán, del que no parece posible pueda salvarse, condenado por consiguiente a jugar la ligilla promocionista con los terceros de la Tercera División. Falta tan solo ver cual otro club le acompañará, pues son varios los que están en peligro, como Gerona, Badalona, Levante, Santander y Mestalla.

La más normal jornada desde que se juega este año la Liga se dio ayer en el Grupo tercero de nuestra División, pues con la sola excepción del empate registrado en Zaragoza entre los rivales de la localidad Escoriaza y At. Zaragoza, en los restantes seis partidos ganaron los propietarios del campo.

Por los pelos ganó el leader Lérida al Tarrasa, prosiguiendo de esta manera los heróicos en su irrefrenable marcha ascendente, situados

casi bien de manera definitiva en el primer puesto, teniendo poco menos que en el bolsillo el ascenso, proporcionando la gran sorpresa.

El Zaragoza venció, como era presumible, ampliamente al Júpiter, y se acerca dos puntos al San Andrés y al Mallorca ya que estos dos onces se dejaron los que estaban en litigio en sus visitas a Inca y Son Canals. La posesión del segundo lugar aparece de cada día con mayores complicaciones, augurándose una batalla enorme para encastillarse en él definitivamente.

No es menos intensa la lucha en la cola, de trascendencia grande por ser cuatro los que descienden automáticamente. Tres de ellos tienen hoy 13 puntos (Júpiter, Igualada y At. Zaragoza) dos 14 (Arenas y Huesca) y otros dos 15 (Escoriaza y San Martín). Parece indudable que de estos siete saldrán los cuatro que desciendan.

G. F.

Campeonato Nacional de Liga

Los resultados de la jornada de ayer del Campeonato Nacional de Liga fueron los siguientes:

- PRIMERA DIVISION
 Celta 3 — Sevilla 1
 Valladolid 1 — Español 0
 Bilbao 0 — Oviedo 1
 At. Madrid 0 — Madrid 2
 Valencia 7 — Coruña 1
 Barcelona 3 — Tarragona 1
 Sabadell 3 — Alcoyano 1

- SEGUNDA DIVISION
 Ferrol 3 — R. Sociedad 4
 Murcia 1 — Badalona 2
 Málaga 5 — Levante 0
 Hércules 2 — Gerona 0
 Mestalla 3 — Castellón 1
 Gijón 0 — Baracaldo 0
 Santander 1 — Granada 2

- TERCERA DIVISION
 Baleares 2 — Mallorca 0
 Constanza 2 — S. Andrés 0
 Zaragoza 4 — Júpiter 1
 Lérida 2 — Tarrasa 1
 S. Martín 3 — Arenas 1
 Igualada 3 — Huesca 0
 Escoriaza 2 — At. Zaragoza 2

Campeonato Regional

La jornada de ayer del Campeonato Regional de Primera categoría, dió los siguientes resultados:

- Montuiri 4 — Constanza 0
 Binisalem 1 — Manacor 0
 Soledad 2 — Sóller 1
 Poblense 4 — España 1
 Collerense 1 — San Juan 2

La clasificación es: Poblense 22 puntos; Manacor 20; Binisalem 16; Murriense, Artá y Soledad 15; Montuiri y Vulcania 12; San Juan y Collerense 11; España 9 y Sóller 8.

Merecido triunfo del Atlético Baleares sobre el Mallorca (2-0)

Codicia y velocidad

Con el partido de ayer ha pasado otra de las luchas fratricidas. Y ciertamente nadie podrá dudar, en la península, de la lealtad, del deportivismo, de cómo se juega de limpio en la competición por nuestros tres equipos. ¡Ojalá fuera igual la de todos los integrantes del Grupo! En realidad es ello motivo de orgullo para todo buen deportista, aunque este fratricidio perjudique la posible superior categoría de nuestros Clubs.

Una vez más presenció el partido un Delegado de la Nacional, y una vez más, su informe podrá ser claro y conciso: «aquí no han tenido que descubrirse «combinas» porque jamás han existido».

¡Muy bien por los jugadores del At. Baleares! Pusieron en la lucha enormes dosis de amor propio, un deseo incontenible de triunfo. ¡Muy bien por sus simpatizantes! De punta a punta del encuentro alentaron a su equipo.

¡Muy mal por un nutrido grupo de espectadores! Por expresar sin tapujos su satisfacción por el triunfo de los vencedores sino por lo que ellos calificaban el «hundimiento del derrotado». ¡Muy peor todavía aquella bronca, con insultos soeces al señor Obiol! Con ello demostrábase incultura, antideportivismo, y falta total de educación cívica.

Regístrese en Son Canals un entradón, pero no el llenado hasta los topes que esperaríamos. Fue, no obstante, sin duda posible, la mayor entrada que se ha registrado en dicho campo.

Arbitrando el colegiado de Cataluña Sr. Gómez Contreras, secundado en las líneas, por compañeros de la misma región, formaron los equipos con estas alineaciones:
 At. Baleares Font; Amengual, Llopert; Gay, Prats, Oliver; Manolo, Brondo, Cañellas, Morro y Marroig.
 Mallorca Gallard; Sánchez Suñer; Navarro, Saez Matas; Sans, Iriarte, Mijares, Xirau y Ferrer.

Se inició el encuentro a un tren endiabrado por parte de los don onces, particularmente por los propietarios del terreno, siendo el dominio eterno, pero siendo más sostenido al atacar los blanquiazules.

Tres comers consecutivos se tiraron contra la meta de Gallard y seguidamente uno contra Font.

En distintas ocasiones llegó la posibilidad de que los delanteros blanquiazules consiguieran marcar, no lográndolo, y, en cambio, en un ataque adversario por el ala derecha no lo consiguió Sans pese a su excelente jugada corriéndose hacia el centro, porque le falló la pierna izquierda en el remate final con todas las ventajas a su favor.

Otro saque de esquina, lanzado por Sans directo a kick.

A los 35 minutos se pro...

jo una *melee*, retrasándose Gallard en su salida en plongeón, quedando el balón suelto sin que Sánchez, Suñer ni Matas acudieran a despejarlo, lo que aprovechó Manolo para rematar por bajo, muy colocado, al fondo de la red.

Con la ventaja se crecieron los blanquiazules y tres minutos después consiguiendo el segundo, aprovechando también con acierto Cañellas unas vacilaciones de los encarnados. Antes del descanso se registró un fuerte tiro raso de Marroig que dió en el poste y saliendo el pelotón horizontal a la puerta, rematándolo un blanquiazul en clarísima posición de fuera de juego, señalado por el árbitro.

El segundo tiempo fué de dominio encarnado, con peligrosas incursiones de los adversarios.

Anotamos un tiro de Mijares con parada grande de Font; un remate de cabeza de Morro que Gallard salvó de puño; un potente disparo de Cañellas ligerísimamente alto; un *saút* a Sans efectuando el saque este mismo y rematando Ferrer de cabeza, estando completamente desmarcado y a portero batido, saliendo el balón a kick.

En conjunto no se puede calificar sino de malo el partido de ayer, ya que además de bronco y de excesiva dureza,

estuvo totalmente exento de compenetración, de juego ligado, no coordinándose los esfuerzos enormes que se ponían en la lucha. Es decir, como juego nada destacable.

Si, en cambio, puede afirmarse que sobre todo los vencedores lucharon con tenacidad, con gran entusiasmo, con una codicia enorme, lo que les imprimió mucha velocidad. En todo ello sí que mostráronse infinitamente superiores a los mallorquinistas, y por ello afirmamos en los titulares que su triunfo fué merecido.

Porque a decir verdad el Mallorca tuvo una mala actuación, sin controlar ni un momento el balón, dejándose dominar por intenso nerviosismo. No vamos a señalar quienes peor actuaron, que en este orden fueron muchos, pero sí en cambio diremos que para nosotros solo dos se salvaron de este desorden: Sánchez y Mijares.

El At. Baleares tampoco existió —repetámoslo— por su buen juego, que tampoco supieron ligarlo, pero todos sus hombres, en cambio, bregaron como unos jabatos, envalentándose a medida que el Mallorca iba entregándose. Por su rapidez grandísima desbordaron lógicamente a sus lentos adversarios. Los mejores, para nosotros, Amengual y Prats.

Con el triunfo de ayer, el Atlético Baleares mantiene íntegramente todas sus aspiraciones, cosa que no hubiera ocurrido de perder en su campo. Y matiene el tenaz codo a codo con el Constanza, vencedor también del San Andrés.

Por ello, por este triunfo de los de Inca sobre los andresenses; la pérdida del partido por el Mallorca no le irroga muy malas consecuencias, siendo únicamente una ocasión desperdiciada para dar un salto de consideración hacia el ascenso, que pueden lograr indudablemente puesto que todavía tienen partidos propicios para intentarlo.

Del árbitro Sr. Gómez Contreras diremos únicamente que aparte fallos inevitables, cumplió bien su cometido. G. F.

Clasificaciones

I DIVISION	Clubs	J	CAMPO										Puntos		
			Propio					Contrario							
			G.	E.	P.	F.	G.	E.	P.	F.	G.	E.	P.	F.	
17	MADRID	7	0	2	30	12	4	3	1	21	15	25	+7		
17	BARCELONA	17	8	0	31	11	1	5	3	10	14	23	+7		
17	AT. MADRID	17	6	1	22	6	4	1	4	14	16	22	+6		
17	VALENCIA	17	7	1	0	38	12	3	0	6	21	21	+6		
17	TARRAGONA	17	6	2	0	25	14	2	1	6	10	19	+3		
17	OVIEDO	17	6	1	2	23	14	2	1	5	8	19	0		
17	ESPAÑOL	17	5	4	0	24	8	1	0	7	10	20	16	-2	
17	AT. BILBAO	17	7	0	2	34	16	0	1	7	9	26	15	-3	
17	CELTA	17	6	3	0	28	15	0	0	8	9	23	15	-8	
17	VALLADOLID	17	7	1	1	16	7	0	0	8	10	33	15	-8	
17	ALCOYANO	17	6	1	1	11	5	0	1	8	3	14	14	-2	
17	CORUÑA	17	5	1	2	23	12	0	2	7	9	30	13	-3	
17	SEVILLA	17	5	0	4	18	15	1	1	6	4	16	13	-5	
17	SABADELL	17	4	1	3	17	14	0	0	9	15	37	9	-7	

II DIVISION	Clubs	J	CAMPO										Puntos		
			Propio					Contrario							
			G.	E.	P.	F.	G.	E.	P.	F.	G.	E.	P.	F.	
17	R. SOCIEDAD	17	9	0	3	4	7	2	1	5	10	20	23	+6	
17	GRANADA	17	8	0	0	20	4	2	2	5	9	17	22	+6	
17	HERCULES	17	7	1	0	26	12	2	2	5	15	30	21	+5	
17	MÁLAGA	17	8	1	0	43	7	1	2	5	8	17	21	+3	
17	BARACALDO	17	7	0	1	22	5	1	2	6	19	18	+2		
17	GIJÓN	17	6	2	0	16	6	0	3	6	12	19	17	+1	
17	MURCIA	17	7	0	2	24	11	1	1	6	6	29	11	-1	
17	CASTELLÓN	17	5	1	2	15	9	2	1	6	18	26	16	0	
17	MESTALLA	17	7	1	0	19	7	0	1	8	8	21	16	0	
17	BADALONA	17	6	2	1	22	12	1	0	7	8	25	16	-2	
17	SANTANDER	17	5	2	1	25	16	1	1	7	11	31	15	-1	
17	LEVANTE	17	4	3	2	19	11	2	0	6	10	20	15	-3	
17	GERONA	17	7	0	2	23	9	0	0	8	5	22	14	-4	
17	FERROL	17	2	3	4	18	19	0	0	8	8	31	7	-11	

III DIVISION	Clubs	J	CAMPO										Puntos		
			Propio					Contrario							
			G.	E.	P.	F.	G.	E.	P.	F.	G.	E.	P.	F.	
17	LÉRIDA	17	9	0	0	31	6	4	2	2	14	15	28	+10	
17	MALLORCA	17	7	1	1	29	10	3	1	4	11	23	22	+4	
17	SAN ANDRÉS	17	7	1	0	33	10	3	0	5	17	19	21	+3	
17	ZARAGOZA	17	7	0	2	33	17	1	4	3	9	14	20	+2	
17	AT. BALEARES	17	6	1	1	25	10	0	4	5	14	28	17	+1	
17	CONSTANZA	17	8	0	0	26	5	0	1	8	9	30	17	+1	
17	TARRASA	17	6	2	1	34	16	0	2	6	10	33	16	-2	
17	ESCOORIAZA	17	4	3	1	18	10	1	2	6	12	25	15	-1	
17	SAN MARTÍN	17	5	2	2	20	8	1	1	6	10	31	15	-3	
17	HUESCA	17	5	2	1	24	10	1	0	8	11	27	14	-2	
17	ARENAS	17	6	1	2	21	13	0	1	7	9	19	14	-2	
17	IGUALADA	17	4	2	2	15	8	1	2	6	9	28	13	-3	
17	AT. ZARAGOZA	17	6	0	2	17	11	0	1	8	8	33	13	-3	
17	JUPITER	17	4	5	0	19	12	0	0	8	9	35	13	-5	

BASCULAS SINDICATO
Mrau BALANZAS 101

Jugando un buen partido el CONSTANZA venció al SAN ANDRÉS

En el campo de «Es Cos» se jugó ayer tarde el partido correspondiente a la III División entre el equipo titular y el San Andrés, partido muy interesante y difícil para los inquenses, pues es sabido que el catalán es uno de los mejores que figuran en este Grupo y situado entre los primeros lugares de la actual clasificación.

Esto y el deseo unánime de que el Constanza tuviera una reacción favorable después de su último encuentro hizo que el campo se viera muy concurrido y al interés de sus seguidores correspondió el equipo, jugando con verdadero entusiasmo, con toda deportividad y dando una buena tarde de fútbol que le permitió apuntarse una clara victoria por un rotundo dos a cero.

El equipo local jugó muy bien repetimos. La nueva alineación que organizó Platko, respondió perfectamente a sus deseos. La línea defensiva actuó muchas veces más segura con Martí y Socías, apoyados con acierto por Pancho y Masot y la delantera estuvo

muy animada con la brillante actuación de Rosado que brilló con su gran clase, no existiendo duda de que si sus compañeros de línea hubieran estado más decididos el resultado hubiera sido más abultado.

Por lesión no pudieron jugar Miguelín, Adrover Juandeda, lo cual obligó a una nueva distribución de puestos que sorprendió al público, pero que luego por su resultado fue muy celebrada.

Y no se crea que la victoria fué fácil. No señor: merecido y ganada a pulso, ya que el San Andrés jugó bien, como de costumbre, mostrándose muy ligero en todas sus líneas resaltando las buenas individualidades con que cuenta entrando siempre con decisión y combinando bien el juego.

Prueba de ello es que el resultado fué alterno, aunque no consiguiendo de relieve la superioridad inquense, y que los dos equipos se marcaron uno en cada parte.

En la primera parte, a los...

(Pasa a 3.ª pág.)

SALA JIMENEA
 Compaña de Zarzuela ASES LIRICOS
 Hoy lunes, tarde a las 6'30, noche a las 10'30
 Sensacional estreno
 El sainete lírico en dos actos, el segundo dividido en tres cuadros, original de Guillermo y Rafael Fernández Shaw, música del Maestro Jesús Romero
Un día de Primavera
 Magnífica creación de PURITA JIMENEZ, ANGELITA VIRUETE, LUISITA SOLA, ANTONIO MEDIO, ELADIO CUEVAS y FERNANDO HERAS
 NOTA: Al terminar la función de noche habrá servicio extraordinario de tranvías para Porto-Pi, La Vileta y Pont d'Inca

FRANCIA, según Bidaut, evitó el peligro COMUNISTA

En Asia, sin embargo, es cada día mayor el temor al avance rojo

Laval (Francia).— «Francia ha evitado definitivamente el peligro comunista; el cambio de situación se produjo cuando el General De Gaulle abandonó el gobierno».

Esta afirmación ha sido hecha por el ex-jefe del gobierno francés Georges Bidaut, en una reunión de dirigentes del M.R.P. celebrada en esta ciudad.

En el discurso pronunciado con este motivo, Bidaut pidió la formación de una «auténtica Unión Europea», que incluiría a todos los países que actualmente son libres, desde el Atlántico hasta el Cáucaso.

Insistió en que la paz mundial es posible. «Os dije hace doce años —manifestó— que la cobardía significa la guerra. Hoy quiero repetir que la paz es posible y lo será si actuamos con energía. Solo la cobardía es un peligro». — Efe

Nueva Delhi.—El comunismo substituye en Asia al imperialismo occidental. Esta es la opinión expresada por numerosos delegados que asisten a la Conferencia Asiática que se celebra en esta ciudad.

El filipino Carlos Romulo expresó la creencia de que la mayoría de los delegados opinan que uno de los objetivos más importantes de la Unión Asiática sería contener al comunismo en Oriente. — Efe

Copenhague.— Tres horas estuvieron reunidos ayer mañana los hombres de estado escandinavos. Al terminar la conferencia, el jefe del gobier-

no danés manifestó que se había hecho una labor muy completa.

Esperamos —dijo— terminar mañana. Por ahora no puedo revelar detalles. — Efe

Copenhague. — Noruega, Dinamarca y Suecia tratarán en su reunión de hoy de llegar a un acuerdo para la formación de la Unión Defensiva Escandinava.

Se creía que las reuniones terminarían ayer, pero se han ampliado un día más por el entancamiento en que se encuentran la cuestión de unirse los países escandinavos al bloque occidental.

Suecia insistió enérgicamente en que el grupo escandinavo debe permanecer neutral en la «guerra sorda» entre el Este y el Oeste. — Efe

Nueva York.— «The New York Times» anuncia que al cabo de dos años de no tener corresponsal en Moscú, el periódico ha logrado visado ruso a favor de Harrison E. Salisbury, para proceder a la reanudación de la corresponsalía. — Efe

Berlín.— El partido comunista alemán ha iniciado una depuración en sus filas.

Un portavoz del mismo declaró que dicha depuración tiene como fin eliminar a «elementos antisoviéticos» que se han infiltrado en el partido con «tendencias nacionalistas». — Efe

Boletín Oficial del ESTADO

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy entre otras las siguientes disposiciones:

AIRE: Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Aeronáutico de segunda clase, con distintivo blanco, al Coronel de la Escala del Aire del Arma de Aviación don Manuel Martínez Merino y al Teniente Coronel de la misma Arma y escala don Arturo Montel Toucet.

JUSTICIA: Decreto por el que se rehabilita el título de Conde de Loja a favor de D. Alfonso Martínez de Arellano y Esteban.

AIRE: Orden por la que se convoca concurso-oposición para cubrir plazas de ingreso en la academia de Intervención del Ejército del Aire.

HACIENDA: Orden sobre puesta en vigor de la sobretasa postal de 0'05 pesetas, creada por el Decreto-ley de 16 de Noviembre de 1945 en favor de los niños extranjeros amparados por el gobierno, que comenzará a regir en 1.º de enero de 1949.

TRABAJO: Se aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo en la industria cinematográfica.

PRESIDENCIA: Orden por la que se aprueba el Reglamento de la Mutualidad de Funcionarios de este departamento.

ASUNTOS EXTERIORES: Orden por la que se nombra tribunal encargado de juzgar los exámenes de ingreso en la Escuela Diplomática para cubrir 20 plazas de alumno para el curso 1949-50.—Cifra.

SEÑORA — Usando LEXIOL obtendrá un lavado perfecto. LEXIOL no altera los colores.

— LEXIOL — Para la limpieza de su hogar. SIEMPRE utilice LEXIOL — Compare sus resultados.

PUNTO MUERTO en las conversaciones de RODAS

La mediación de Bunche no consigue superar las dificultades

Tel-Aviv.— Despachos precedentes de Rodas dicen que las delegaciones de Israel y Egipto han llegado a un punto muerto en sus negociaciones al tratar del punto relacionado con el establecimiento de la línea fronteriza en el Sur de Palestina.

También se cree que ha surgido otra dificultad al discutir la frontera en el frente central, al Este de la carretera principal entre Tel-Aviv y Haifa.

Un observador de las Naciones Unidas ha declarado que «este frente bien puede convertirse un día en un nuevo Nageb».

Un miembro de la delegación israelita ha informado anoche en Tel-Aviv que las dificultades actuales bien pueden causar el fracaso de la Conferencia de Rodas, aunque los judíos están dispuestos a hacer concesiones y agregó: «Si el mediador Bunche no logra convencer a los egipcios para que modifiquen su actitud, existe la posibilidad de que los judíos regresen a Israel, ya que continuar las conversaciones sobre tales bases sería inútil». — Efe

Tel-Aviv.— Han sido descubiertos cuatro dictafonos ocultos en la sede de la representación de la ONU en Palestina.

Se cree que fueron colocados por los judíos, pero no se ha formulado acusación concreta alguna.

Los judíos por su parte se han quejado de que varios observadores de la ONU actúan como espías. — Efe

Londres. — Se ha sabido que Bevin ha pedido a sus compañeros de gabinete una pronta acción respecto al reconocimiento de Israel, pr su posible efecto sobre las elecciones de mañana en Palestina y la repercusión que pueda tener en el debate de este asunto, que se desarrollará el próximo miércoles en los Comunes.

Rodas. — Los observadores temen que las negociaciones de paz egipcio-judías fracasen totalmente, si sigue por mucho tiempo la actual discordancia en cuanto a la retirada de tropas.

Las conversaciones de Bunche con unos y con otros no han logrado superar la dificultad.

Elecciones Japonesas

Tokio.— Los escrutinios semifinales hasta la madrugada de hoy indican que el partido liberal-demócrata del Primer Ministro Yoshida, ha conseguido por lo menos 94 nuevos escaños y posiblemente obtenga una mayoría absoluta en el parlamento cuando se termine el escrutinio.

Aunque los candidatos comunistas parecen haber doblado el número de votos y obtenido seis años adicionales, esto no les da, por el momento, más que diez diputados de los 466 de que consta el parlamento nipón. — Efe.

Tokio.— Nuevas noticias sobre las elecciones japonesas, dicen que el partido del Jefe del gobierno, Yoshida y el demócrata liberal parecen haber ganado una clara mayoría en la dieta, pero que los comunistas han demostrado poseer una gran fuerza, ya que van en tercer lugar, según datos incompletos y extraoficiales, al haber conseguido hasta este momento 21 escaños. En la dieta anterior solo tenían 4.

Los demócratas liberales han ganado 140 puestos hasta ahora. Virtualmente parecen haber sido barridos los partidos centristas. — Efe.

Al parecer los egipcios siguen argumentando sobre la base de las líneas que fijó el Consejo de Seguridad el día 4 de Noviembre, que implica la salida de los judíos de la mayor parte del Negeb, mientras que los israelitas piden el total abandono de Palestina por las fuerzas egipcias.

Se dice que la delegación de Israel da muestras de impaciencia. — Efe

Tel-Aviv.— Un portavoz militar judío niega la especie de que el lunes iba a ser evacuada la brigada egipcia copada hace meses en Faluja.

Tal evacuación —dice el portavoz— no podrá realizarse sino después de firmado un armisticio y será la ONU la que disponga lo relativo a ella.



DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general: El centro de altas presiones está centrado sobre Hungría. Cielo muy nuboso en la Península, lloviendo débilmente sobre la costa mediterránea. Los vientos son débiles.

Previsión: Tiempo bastante bueno. Cielo, nuboso con nubes estratiformes. Vientos, flojos y de direcciones varias. Mar, rizada.

Observaciones en Palma: Presión: 768'5. Tendencia: Subiendo. Temperatura: 14'2. Humedad: 80 por 100. Vientos: N.E. a 12 kms. hora. Cielo: Nuboso. Temp. máxima de ayer: 15'5 a las 12'30 h. Temp. mínima de hoy: 7'4 a las 6'30 h. Insolación total: 7 horas 50 m.



FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 24 AL 30 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA
Cerdá, Paseo Generalísimo Franco, 10. Femenías, (El Terreno).
FORNÉS, BOLSERIA 1.
Ginestra, San Miguel, 57.
Mateu, Pl. Hornabeque, 5.
Miguel, Antonio Marqués, 66.
Muntaner, Pl. San Antonio, 47.
Sampol, Pl. Pedro Garau, 16 (Son Cook).
TERRASA, Pl. Cort, 2.
Viador, Aragón, 476 (Son Ametller).
SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
Miró, Colón, 18.

Pesimismo norteamericano respecto a la PAZ en CHINA

Los comunistas han nombrado cinco delegados para representarlos en las negociaciones

Shanghai.— Los comunistas chinos han nombrado una delegación integrada por cinco miembros, que se encargará de iniciar las conversaciones de paz con la «comisión de los cinco» nombrada por el gobierno, según indican los círculos autorizados de esta ciudad. — Efe.

Washington.— Los funcionarios diplomáticos se sienten pesimistas respecto a las posibilidades del gobierno nacionalista chino de obtener condiciones de paz satisfactorias de los comunistas.

Se alan dichos funcionarios que, prácticamente, los comunistas no expresan interés alguno en concertar una tregua, ni lo concertarán, en tanto sus ejércitos avancen en forma arrolladora. — Efe.

Los socialistas italianos contra el COMUNISMO

Milán.— Se ha inaugurado en esta ciudad el segundo congreso del partido de unidad socialista de los trabajadores italianos, los socialistas moderados que a audacia Giuseppe Saragata y una de sus primeras medidas ha sido sustituir su insignia de la hoz y el martillo por la de un sol naciente.

Millón y medio por una colección de SELLOS

Bilbao.— Actualmente hay en Bilbao una colección de sellos bastante extraordinaria, por la que se ofrece un millón y medio de pesetas.

En fecha reciente ya fueron ofrecidas a sus poseedores, en Nueva York, 80.000 dólares.

El propietario es don Jorge Ugarte, vizcaíno, de Algorta, que ha hecho fortuna en el Paraguay, donde marchó siendo muy joven. Casado y sin hijos, el matrimonio ha realizado frecuentes viajes a España, en uno de los cuales se encuentra en la actualidad.

El Sr. Ugarte desde muy chico sintió gran afición por los sellos y en unión de su hermano fué formando esta magnífica colección, que está dispuesta a vender si le ofrecen un buen precio. Con su importe, piensa fundar una obra benéfica en memoria de su hermano fallecido. — Efe.

Montepío de Previsión de Dependientes de Comercio

AGROPACION MUTUA
El pasado miércoles, día 19, a las siete y media de la tarde, en el local social, tuvo lugar la entrega de la cantidad total recaudada que ascendió a pesetas 3.900 a los familiares del único socio fallecido durante el último año de 1948, don Gabriel Palliser Busquets, (e. p. d.).

La entrega fué realizada por el Presidente del Montepío don Jaime Abraham Planas, acompañado de varios miembros de la Junta Directiva, celebrándose el acto dentro de la mayor sencillez.

Los beneficiarios, visiblemente emocionados, agradecieron la entrega que se les formulaba y tuvieron frases de encendido elogio por la gestión que de la Dependencia Mercantil vienen realizando esta humanitaria Agrupación.

ridistas sobre el futuro de sonrió enigmáticamente y señaló se le limitó a decir: «¡Que te!».

Hizo referencia a su discurso, despedido, pronunciado anoche, que anunciaba su retirada del cargo público.

En el aeropuerto fué saludado su esposa y amigos, y representantes de la fuerza pública. — Efe.

Nankín.— La radio comunista Shensi septentrional da una lista de 55 dirigentes políticos apoyando los ocho puntos de Mao-Tse-Tung. — Efe.

Copón del cine

Número premiado 079

Gestoría La Activa

Luz, 6 pral (Plaza Cort) Teléfono 12.0

TRANSMISIÓN DE DOCUMENTOS PARA EMBARQUE

Pasaportes para ultramar

VERDADERA ganga urge vender nífica casa de planta baja y Son Español de cabida 260 en la que hay edificadas 150. ta de cinco dormitorios, sala, dor, baño-terno, madera norte c. cisterna, Jardín. Llaves al no. San Miguel, 124-1.º

OCASIONES: Se venden varios dores, dormitorios, espejos, cornucopias, burós, cómodas, lina, consola dorada con su bicicletas, neveras e infinidad tículos. Para informes: ROCA lón, 14-1.º

Julita ESTHE en TROCADER con Marín Palanc Miguel Vicens y su Conjunto

SALA Astoria

Miércoles SENSACIONAL ESTRENO

¡Elefantes! ¡Tigres! ¡Leones! ¡Orangutanes!

Las aventuras de la selva filmadas por primera vez en THECNICOLOR

DOROTHY LAMOUR
HORIZONTES SALVAJES
EN "TECHNICOLOR"

RICHARD DENNING - JACK HALEY - PATRICIA MORISON - WALTER ABE

AMOR PRIMITIVO, EN CORAZONES PAGANOS...
Dorothy LAMOUR con su lindo «Sarong»
Más sugestiva que nunca

HOY. ¡Triunfo de clamor!
Hedy LAMARR en PASION QUE REDIME
En el mismo programa:
Como te quise, te quiero
proyecciones simultáneas

PROTECTORA | METROPOL

TEATRO PRINCIPAL

OTELO El moro de Venecia

El éxito más clamoroso de esta Compañía.

Hoy y mañana, terminada la función, servicio especial de tranvías para Porto-Fí, Vileta y Pont d'In

Mañana martes: SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

EL CORONEL BRIDAU

Escenificación de un cuento de BALZAC Adaptación de Daniel España